
 142 

ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ В ОРГАНІЗАЦІЯХ 

ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 
 

Новікова В.В. 

Науковий керівник – Гавриленко І.О., ст. викладач 
 

З кожним роком інформаційні технології все активніше впрова-

джуються в усі сфери діяльності людини, зокрема й у галузь охорони 

здоров’я. У Європейському Союзі, наприклад, протягом останніх 15 

років близько 500 мільйонів євро було спрямовано на наукові дослі-

дження в сфері медичної інформатики. 

Ефективне інформаційне забезпечення медицини є однією з важ-

ливих передумов її якості на всіх етапах, від первинного огляду в полі-

клініці та спеціалізованої допомоги в профільних закладах до надання 

телемедичних консультацій. Медична інформація стає дедалі складні-

шою й, водночас, важливішою. Сьогодні інформатизація охорони здо-

ров’я насамперед означає використання інформаційних технологій, за 

допомогою яких можливо забезпечити швидке та цільове отримання 

потрібної інформації. Спектр завдань, які належать до інформатизації, 

є надзвичайно широким і включає отримання інформації з метою 

прийняття рішень, надання медичної допомоги, навчання, виконання 

наукових та організаційних запитів тощо. 

В доповіді розглянуті приклади деяких медичних інформаційних 

технологій, за допомогою яких здійснюється контроль за ефективністю 

й результативністю лікувального процесу та реабілітації пацієнтів. 

Медичні інформаційні технології – це сукупність методів та засо-

бів, що дають змогу обробляти медичні дані в цілісних технологічних 

системах для створення, використання, зберігання, передавання й за-

хисту інформаційного продукту. Застосування медичних інформацій-

них технологій відбувається при розв’язанні поставлених завдань у 

полі медичних інформаційних систем. 

Медична інформаційна система – це інструмент, який дає змогу 

визначати та планувати всі ресурси закладу охорони здоров’я шляхом 

застосування спеціалізованого програмного забезпечення, засобів об-

числювальної техніки, необхідного медичного обладнання, засобів 

зв’язку, підтримує лікувально-діагностичну, фінансову, адміністратив-

но-господарську, облікову та сервісну діяльність установи для надання 

якісних медичних послуг пацієнтам. 

Медична інформаційна система може бути спеціалізованою або 

універсальною. Спеціалізовані медичні інформаційні системи врахо-

вують усі особливості діяльності в конкретному закладі охорони здо-

ров’я, і тому є ефективнішими. Універсальні ж використовують зага-



 143 

льні компоненти показників, які є характерними для більшості закла-

дів охорони здоров’я та їхніх підрозділів.  

Медична інформаційна система складається з таких основних 

блоків:  

– електронні медичні записи пацієнтів; 

– ресурси закладу та їхній розподіл; 

– дані медичних досліджень; 

– фінансова та адміністративна інформація закладу;  

– засоби зв’язку між працівниками закладу. 

Щоб дозволити командам охорони здоров’я організовувати, ке-

рувати та зберігати критичну інформацію в межах однієї цілісної сис-

теми, а також забезпечувати безпеку їхніх даних та безпеку всієї захи-

щеної інформації про здоров’я PHI (англ. Protected Health Information), 

потрібен інструмент, який забезпечує прозорість критичних процесів, 

залишаючись при цьому захищеним. 

Smartsheet – це платформа для виконання робіт, яка дає змогу ме-

дичним компаніям підвищити ефективність роботи, масштабувати біз-

нес-процеси та керувати даними та інформацією про пацієнтів, а також 

безпечно зберігати та обмінюватися PHI. Упорядкування звітності, 

відстеження та керування активами та ресурсами, організація всієї ва-

жливої інформації в одному централізованому  

місці – складовники для забезпечення ефективного бізнесу, знаючи, 

що ваші дані захищені та відповідають стандартам HIPAA (англ. 

Health Insurance Portability and Accountability Act). 

Виводи: розвиток інформаційних технологій для охорони здо-

ров’я може виступити одним з важливих факторів, які могли б приш-

видшити в медицині реальні реформи та еволюцію в напрямку покра-

щення охорони здоров’я та надання якісних медичних послуг населен-

ню. 
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Хмарне сховище даних (англ. cloud storage) – модель онлайн-

сховища, в якому зберігаються на численних розподілених в мережах 

серверах, що надаються в користуванням клієнтам. Хмарні сховища 

даних – зручний помічник для збереження інформації. Вони пережили 

бурхливий зріст, перенасичення ринку. Тепер перед нами тип сервісу, 

який устоявся і став вже буденністю, набув неабиякої популярності як 

серед звичайних користувачів, так і серед корпоративних.  


